
 

 

 

Bielsko-Biała, 1 lipca 2025 r. 

Nr spr.: GD.054.89.2025. 

Nr dok.: 10998.2025   

 

Pani 

Małgorzata Chrząszcz 

Radna Rady Miejskiej  

w Bielsku - Białej 

 

 
Dotyczy: interpelacji nr RM.0003.362.2025 w sprawie stanu przygotowania 

infrastruktury przeciwdeszczowej przed okresem intensywnych opadów deszczu. 

 

W odpowiedzi na interpelację uprzejmie informuję, że Miejski Zarząd Dróg  

w Bielsku-Białej przeprowadził szereg prac związanych z naprawą urządzeń 

odwadniających, które uległy awarii w wyniku intensywnych opadów deszczu w roku 

ubiegłym. Skutki tych uszkodzeń ujawniły się w okresie zimowym. 

Ponadto, w ciągu roku – z wyłączeniem sezonu zimowego, kiedy prace są 

utrudnione ze względu na niskie temperatury i ograniczenia techniczne sprzętu 

specjalistycznego – prowadzona jest sukcesywna konserwacja i czyszczenie wpustów 

ulicznych. 

Na dzień sporządzenia niniejszej odpowiedzi nie stwierdzono niesprawności 

technicznej kanalizacji deszczowej będącej w administracji Miejskiego Zarządu Dróg. 

Należy jednak zaznaczyć, że istniejące sieci kanalizacyjne w wielu przypadkach 

powstały w latach ubiegłych i są ograniczone średnicą przewodów, a tym samym ich 

przepustowością. Oznacza to, że są one w stanie przyjąć określoną ilość wód 

opadowych w ściśle określonym czasie. 

W związku z powyższym – biorąc pod uwagę zmieniające się warunki 

klimatyczne, w tym coraz częstsze występowanie nawałnic, burz i intensywnych 

opadów – należy mieć świadomość, że nawet sprawnie funkcjonujący system 

kanalizacyjny może w takich warunkach ulegać przeciążeniu, co może prowadzić        

do niedrożności spowodowanych czynnikami zewnętrznymi, a także zalań i podtopień. 

Równolegle realizowane były prace związane z czyszczeniem i udrażnianiem 

rowów przydrożnych, ze szczególnym uwzględnieniem lokalizacji zgłaszanych przez 

mieszkańców oraz Rady Osiedli. Należy jednak zaznaczyć, że na terenie miasta 

znajdują się cieki wodne i potoki będące w administracji Państwowego Gospodarstwa 

Wodnego Wody Polskie oraz rowy melioracyjne, za które odpowiada Rejonowy 

Związek Spółek Wodnych dla Konserwacji i Eksploatacji Urządzeń Melioracyjnych.  

Na tych terenach Miasto nie jest uprawnione do prowadzenia prac konserwacyjnych 

ani porządkowych. 

Potwierdzam, że na terenie Bielska-Białej istnieją lokalizacje, w których  

w trakcie intensywnych opadów deszczu występują zjawiska zalewania ulic. Dotyczy 



 

 

to m.in. ul. Grażyńskiego w rejonie ul. Trakcyjnej oraz ul. Żywieckiej w rejonie  

ul. Lipnickiej. W tych przypadkach drożność systemu uzależniona jest od poziomu wód 

w rzece Białej lub potoku Niwka. 

W ciągu ul. PCK pod wiaduktem kolejowym oraz na ul. Trakcyjnej notuje             

się okresowe zanieczyszczenia kratek urządzeń odwadniających, spowodowane 

naniesieniem zanieczyszczeń z terenów położonych poza pasem drogowym. Z kolei 

na ul. Partyzantów w rejonie ul. Karpackiej oraz w ciągu ul. Orkana występują czasowe 

zastoiska wody, będące efektem ograniczonej przepustowości kanalizacji będącej  

w zarządzie spółki AQUA S.A. 

Mając na uwadze powyższe, należy stwierdzić, iż w niektórych przypadkach 

wdrożenie skutecznych działań prewencyjnych jest ograniczone ze względu  

na uwarunkowania techniczne oraz kompetencyjne. 

 

 

       Z up. PREZYDENTA MIASTA 

              Przemysław Kamiński 

          ZASTĘPCA PREZYDENTA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Otrzymują: 
1 x Adresat 
1 x Biuro Rady Miejskiej 
1 x MZD a/a 


